全国2004年7月高等教育自学考试
管理经济学试题

课程代码：02628

一、单项选择题(在每小题的四个备选答案中，选出一个正确答案，并将正确答案的序号填在题干的括号内。每小题1分，共15分)
1.下列哪一项会导致粮食制品的均衡价格的下降?（　　　）

A.鸡蛋价格的增加





B.良好的气候条件

C.牛奶价格的下降





D.收入的下降

2.需求的交叉弹性是衡量（　　　）。

A.一种物品的需求量对另一种物品价格变动的反应程度

B.某种物品的需求量对其价格的反应程度

C.一种物品需求的价格弹性对另一种物品需求的价格弹性变动的反应程度

D.一种物品的需求价格弹性对收入变动的反应程度

3.假设A物品的价格从10.5元下降到9.5元，这会引起B物品在现行价格时需求量从7960单位增加到8040单位。A与B之间需求的交叉弹性是（　　　）。

A.－0.01







B.－0.1

C.0.01







D.0.1

4.等成本线的斜率(绝对值，横轴代表劳动)是（　　　）。
A.劳动的边际产量与资本的边际产量的比率

B.资本的边际产量与劳动的边际产量的比率

C.劳动的价格与资本的价格的比率

D.资本的价格与劳动的价格的比率

5.如果一个竞争行业中的企业获得了经济利润，就会有新企业加入，这将使（　　　）。

A.行业的需求曲线向左移动，并引起市场价格下降

B.行业的需求曲线向右移动，并引起市场价格上升

C.行业的供给曲线向左移动，并引起市场价格上升

D.行业的供给曲线向右移动，并引起市场价格下降

6.尾数定价法属于下列哪种定价策略？（　　　）

A.差别定价策略





B.折扣定价策略

C.心理定价策略





D.促销定价策略

7.古典管理经济学中认为，企业的长期目标是（　　　）。

A.产量最大化






B.价格最大化

C.长期利润最大化





D.成本最小化

8.假定某企业生产某产品的变动成本为每件16元。预期产量为500000件。总固定成本为2500000元。如果企业的目标成本利润率定为33.3%，那么按照成本加成定价法计算，价格应定为（　　　）。

A.25元







B.26元

C.27元







D.28元

9.科布－道格拉斯生产函数的形式Q＝aKbLc，其中b＋c>1是（　　　）。

A.规模收益不变





B.规模收益递减

C.规模收益递增





D.不确定

10.如果需求富有弹性，则价格增加，商品销售收益如何变化?（　　　）

A.收益增加






B.收益减少

C.收益不变






D.不确定

11.管理经济学中短期与长期的划分取决于（　　　）。

A.时间长短






B.可否调整产量

C.可否调整产品的价格




D.可否调整生产规模

12.在寡头垄断条件下，企业之间的竞争主要不是通过（　　　）。

A.价格







B.非价格

C.产品差异化






D.广告竞争

13.在长期均衡时，完全竞争行业中的每个企业的经济利润（　　　）。

A.大于0







B.等于0

C.小于0







D.不确定

14.对于某一现金流量，若计算得内部收益率IRR＝10%，则下列哪个贴现率对应的净现值大于0？（　　　）

A.10%







B.11%

C.8%







D.15%

15.在从原点出发的直线(射线)与TC曲线的切点连线上，AC有什么性质?（　　　）

A.是最小的






B.等于MC

C.等于AVC＋AFC




D.上述都正确

二、名词解释(每小题3分，共15分)

16.机会成本

17.边际收益递减规律

18.增量分析定价法

19.企业兼并

20.互补品

三、简答题(每小题5分，共20分)

21.管理经济学有哪些理论支柱?

22.简述价格弹性与销售收入之间的关系。

23.在用线性规划方法做产品产量最优组合决策时，需要有哪些假设?

24.简述净现值法与内部回报率法的区别。

 四、计算题（每小题6分，共30分）

25.假定某企业发行债券100000元，息票利润为10%，该企业所得税率为40%。且该企业现在普通股的市场价格为每股24元，下一期的股利预期为每股1.8元，每年股利增长率预期为6.5%。假定该企业的最优资本结构是债务40%，权益资本60%。求

(1)该企业的税后债务成本为多少?

(2)该企业的资金成本为多少?

(3)该企业的综合资金成本为多少?
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	1
0.9091


	2
0.8264


	3
0.7513


	4
0.6830


	5
0.6209



27.已知销售商品X之总收益(R＝PQ)方程为：R=60Q－Q2，计算需求的点价格弹性为-2时的边际收益(MR)之值。

28.假定有一个寡头垄断行业，由二家企业A和B组成。该行业的需求曲线和二家企业的总成本函数分别为：

　　行业需求方程：P＝400－0.1Q

　　企业A的总成本函数：TCA＝0.1QA＋0.1QA2＋100000

　　企业B的总成本函数：TCB＝0.4QB2＋32QB＋20000

假如这二家企业联合起来形成卡特尔，问：应统一定什么价格才能使全行业总利润最大?此时总产量是多少?这一产量在各企业中应如何分配?每家企业将各得利润多少?整个行业的总利润是多少?

29.假定某公司下属两家工厂A和B，生产同样的产品，A厂生产产品的成本函数为

TCA＝
[image: image1.wmf]2

A

Q

＋QA＋５，B厂生产产品的成本函数为TCB＝2
[image: image2.wmf]2

B

Q

＋QB＋10。假如该公司的总任务为产品1000件，问为了使公司总成本最低，应如何在两家工厂之间分配任务?

五、论述题(每小题10分，共20分)

30.什么是影子价格?它对管理决策有何意义?

31.试用需求－供给分析图来分析，对汽车需求的增加，如何影响轮胎的价格?
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